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1 Указания общего характера 

Внимательно прочитайте предупреждения, содержащиеся в 
настоящем руководстве, и соблюдайте их в процессе эксплуатации 
агрегата. 

Аппарат транспортируется и хранится только в упакованном 
виде. Не установленные аппараты должны хранится в закрытых су­
хих помещениях. Температура воздуха в местах хранения от +5°С 
до +35°С, относительная влажность не более 80%. 

При условии соблюдения правил транспортировки, хранения, 
монтажа и эксплуатации, срок службы котла составляет 15 лет. 

Срок хранения оборудования при соблюдении правил транс­
портировки и хранения не должен привышать более 2 лет. 

Неправильная установка или ненадлежащее техни-
ческое обслуживание могут быть причиной вреда для лю­
дей, животных и имущества. Изготовитель не несет никакой 
ответственности за ущерб, связанный с ошибочными установкой и 
эксплуатацией агрегата, а также с несоблюдением предоставленных 
им инструкций. 

Прежде чем приступить к выполнению любой операции 
очистки или технического обслуживания, отключите агрегат от 
сетей питания с помощью выключателя системы и/или предусмо­
тренных для этой цели отсечных устройств. 

В случае неисправной и/или ненормальной работы агрегата 
выключите его и воздерживайтесь от любой попытки самостоятель­
но отремонтировать или устранить причину неисправности. В таких 
случаях обращайтесь исключительно к квалифицированному пер­
соналу. Возможные операции по ремонту-замене комплектующих 
должны выполняться только квалифицированными специалиста­
ми с использованием исключительно оригинальных запчастей. Не­
соблюдение всего вышеуказанного может нарушить безопасность 
работы агрегата. 

Настоящий агрегат допускается использовать только потому 
назначению, для которого он спроектирован и изготовлен. 
Любое другое его использование следует считать 
ненадлежащим и, следовательно опасным.. 

Упаковочные материалы являются источником потенциаль­
ной опасности и не должны быть оставлены в местах, доступных 
детям. 
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Инструкции по эксплуатации 

2 Инструкции по эксплуатации 

2.1 Предисловие 

Уважаемый Покупатель, Благодарим Вас за то, что Вы выбрали на­
стенный котел WERT RUS, имеющий самую современную конструк­
цию, выполненный по передовым технологиям и отличающийся 
высокой надежностью и качеством изготовления. Просим Вас вни­
мательно прочитать настоящее руководство, т.к. в нем приводятся 
важные указания по безопасности установки, эксплуатации и техни­
ческого обслуживания агрегата. 
WERT RUS- газовый настенный одноконтурный котел с 
закрытой камерой сгорания с принудительной циркуляцией 
теплоносителя (далее «котел») предназначен для отопления 
жилых и неопасных производственных помещений, а также для 
подключения бойлера косвенного нагрева горячего 
водоснабжения (далее «ГВС») в санитарных целях (для купания, 
стирки, мытья посуды и т.п.),  работающий на природном газе 
или сжижнном газе. 
Котел может быть установлен только в закрытом помещении, не 
допускается его установка на улице. 

2.2 Панель управления 

1 2 з 4 5 

Рис. 1. Панель управления. 

2.3 Установка режимов на контрольной панеле 

и коды неисправностей 

СБРОС ЗИМА ВЫКЛЮЧЕН ЛЕТО 

Рис. 2. Положение ручек регулировки. 

КОДЫ НЕИСПРАВНОСТЕЙ 

Код ошибки 

Е12, ЕЗО, Е99 

Е1 

Е2 

Е42 

Е41 

Е32 

Е31 

Е8 

Е81 

Е88 

Е50 

Е51 
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1. Ручка включения/выключения и установки режима работы котла
2. Дисплей

lllf Работа в режиме центрального отопления (ОВ)
,4 Пламя горит (горелка включена)
Ж Пламя погасло (горелка выключена)

Работа в режиме подогрева горячей воды в бойлере (ГВС)
& Индикация наличия неисправности
R RESET («Сброс»)
W Низкое давление воды

88:8 Цифровое отображение значений (температура,
коды ошибок и т.д.)

3. Ручка регулировки температуры в системе отопления (ОВ)
4. Ручка регулирования температуры горячей ВОДЫ в бойлере (ГВ()
5. Манометр

Описание 

Ошибка печатной платы 

Давление воды ниже 0,5 бар 

Блокировка после трех 
неудачных попыток розжига

Неисправность датчика
бойлера(обрыв) 

Неисправность датчика бойлера

(короткое замыкание) 

Поврежден датчик NTС 
отопительного контура 
(открытый контур) 

Поврежден датчик NTС 
отопительного контура 
(короткое замыкание) 

Предохранительный термостат 
на главном теплообменнике открыт. 

Предохранительный термостат 
открыт, но датчик бойлера < 102°

Температура отопительного контура 
более 89 °С 

Вентилятор выключен, 
но переключатель давления воздуха 
закрыт 

Вентилятор включен, 
но переключатель давления воздуха 
открыт 

Таблица 1. Коды неисправностей. 

user
Карандаш

user
Карандаш



3 Монтаж 

3.1 Указания общего характера 

� Установка и настройка котла должна осущест-
� впяться только специализированным персона­

лом, имеющим проверенную квалификацию, 
при соблюдении приведенных в настоящем 
техническом руководстве указаний, предписа­
ний действующего законодательства, положе­
ний местных норм и правил, и в соответствии с 
принятыми техническими требованиями. 

3.2 Общие требования к помещению 

для установки котла 

Камера сгорания котла WERT RUS герметично изолирова­
на, поэтому он может использоваться в любом помещении. 
Тем не менее, помещение, в котором устанавливается котел, 
должно иметь достаточную вентиляцию для предотвращения 
опасных ситуаций в случае хотя бы малых утечек газа. В месте 
установки котла не должны находиться огнеопасные и химиче­
ски активные вещества и горючие материалы. Котел предназна­
чен для монтажа на стену и поставляется в комплекте с настен­
ным кронштейном. После ввода в эксплуатацию, в помещении 
не допускаются строительные работы, при проведении которых 
может быть изменена конструкция приточной или вытяжной венти­
ляции, и, как следствие, изменение количества воздуха, подаваемо­
го в помещение, где установлен котел. 
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Котел запрещается хранить и устанавливать в 
помещении, где находятся легковоспламеняю­
щиеся и огнеопасные вещества, а также горю­
чие материалы. Температура в этом помещении 
не должна опускаться ниже +S 

0
(. Запрещается 

хранить в помещении, где установлен котел, хи­
мически активные вещества, такие как аммиак, 
хлор, сера и различные кислоты. Запрещается 
устанавливать котел рядом с нагревательными 
приборами и кондиционерами. Несоблюдение 
этого правила может вызвать нарушение про­
цесса горения в котле. 

Запрещается устанавливать котел около лест­
ниц, в проеме между стенами, в непосредствен­
ной близости от окна и аварийных выходов. 

3.3 Выбор места установки котла 

Монтаж 

и рекомендации при монтаже на стену 

Котел необходимо устанавливать на стену из негорючего материала. 
Если котел устанавливается среди мебели или боком к стене, сле­
дует предусмотреть свободное пространство, указанное на рис. 3, 
необходимое для выполнения работ по ремонту и обслуживанию 
котла. Расстояние от передней панели котла до противоположной 
стены должно быть не менее 1 м. Высота установки котла опреде­
ляется от уровня чистого пола до основания корпуса котла. Высота 
установки от 0,8 до 1,6 м. Котел необходимо устанавливать на рас­
стоянии не менее 0,6 м от электроприборов. 

300 

600 

G D 

IOOOC 

�WERT \iWRL.JS 

Рис. 2. Установка котла.



Система защиты от замерзания, антифризы 

Рис. 3. Установка котла. 

3.4 Гидравлические подключения 

Для обеспечения правильного и надежного функционирования 
котла система отопления (далее СО) должна быть оснащена всеми 
необходимыми элементами. Между котлом и СО рекомендуется 
установить отсечные клапаны, которые позволили бы в случае не­
обходимости изолировать котел от системы отопления. 

Сливное отверстие предохранительного клапа­
на должно быть соединено с воронкой или со 
сливной трубой, во избежание попадания воды 
на пол в случае повышения давления в отопи­
тельном контуре. В противном случае изгото­
витель котла не несет никакой ответственно­
сти за попадание воды на пол помещения при 
срабатывании предохранительного клапана. 
Категорически запрещается использовать тру­
бы СО для заземления. 

Перед установкой тщательно промойте все трубы СО для удаления 
остаточных загрязняющих веществ и/или механических примесей, 
которые могут помешать правильной работе котла. 

Выполните подключения к соответствующим штуцерам согласно 
чертежу на рис.18. и символам, приведенным на самом агрегате. 

3.S Характеристики воды в системе

В случае, если жесткость воды, которая будет использоваться в 
качестве теплоносителя в СО превышает 2,5 мг-экв/л, она должна 
быть надлежащим образом подготовлена, чтобы предотвратить 
образование в котле накипи и отложений. Подготовка ОВ необходи­
ма в случае частой подпитки СО. 

3.6 Система защиты от замерзания, 

антифризы 

Котел оборудован системой защиты от замерзания. Эта функция не­
активна, если котел выключен, либо отключен от системы электро­
питания и/или газовой магистрали. Если температура в системе 
отопления опустится ниже 7 °С, включится циркуляционный насос 
и на дисплее будет мигать "AF", при достижении температуры 
теплоносителя 10 °С насос отключится. Если температура в системе 
отопления и/или ГВС опустится ниже 4 °С, на дисплее будет мигать 
"AF'� котел включится на минимальной мощности пока температура 
теплоносителя не достигнет 25 °С. Далее, трехходовой клапан 
переключится в режим ГВС с целью предотвращения замерзания 
пластинчатого теплообменника. Когда температура в системе ГВС 
достигнет 35 °С - котел выключится. 
Использование антифризов в качестве теплоносителя разрешается 
только в случае необходимости и исключительно, если их изготови­
тель дает гарантию, подтверждающую, что его продукция отвечает 
данному виду использования и не причинит вреда теплообменнику 
котла и другим комплектующим и/или материалам, использован­
ным в конструкции котла и СО. Запрещается использовать жидко­
сти-антифризы, добавки и ингибиторы, специально не предназна­
ченные для применения в тепловых установках и несовместимые с 
материалами, используемыми в конструкции котла и СО. 

3.7 Электрические соединения 

Предупреждения 

Электрическая безопасность котла обеспечивается толь­
ко при правильном его заземлении, выполненной в соот­
ветствии с действующими нормами техники безопасности. 
Эффективность контура заземления и его соответствие нормам 
должны быть проверены квалифицированным специалистом. Из­
готовитель не несет никакой ответственности за ущерб, который 
возник по причине отсутствия заземления котла. 

Внутренние электрические соединения в котле уже выполнены, он 
снабжен также сетевым шнуром питания с электровилкой. Под­
ключение к электрической сети должно быть выполнено через от­
дельную розетку. На участке между электрической розеткой котла 
и источником электрического питания должен быть установлен за­
щитный автомат с током срабатывания 6 А. При выполнении элек­
трических соединений очень важно соблюсти полярность (ФАЗА: 
коричневый провод, НЕЙТРАЛЬ: синий провод, ЗЕМЛЯ: желто-зеле­
ный провод). 

Пользователю запрещается самостоятельно производить замену 
кабеля питания. В случае повреждения кабеля выключите аппарат 
и обратитесь к квалифицированным специалистам для его замены. 
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3.8 Доступ к электрической клеммной панели 

Сняв обшивку котла, можно получить доступ к клеммной панели 
платы управления. 

Расположение клемм для различных подключений приводится на 
принципиальной электрической схеме на рис.19. 

Для подключения контактного термостата: 

1. Снимите перемычку «S»;

2. Подсоедините контакты комнатного термостата «RT».

RT 
• 

S-

Рис. 4. Расположение контактов для подключения термостата 
комнатной температуры. 

При подключении регуляторов комнатной температуры с повремен­
ной программой управления или таймера, не следует запитывать их 
через размыкающие контакты. В зависимости от типа устройства пи­
тание должно подводиться напрямую от сети или от батареек (контакт 
RT служит лишь для передачи управляющего сигнала). 

4 Воздуховоды для притока 

воздуха/удаления продуктов сгорания 

Предупреждения 

Настоящий котел относится к типу С и имеет закрытую камеру сго­
рания и систему принудительного дымоудаления. Патрубки для 
подачи воздуха и удаления продуктов сгорания должны быть под­
ключены к одной из приточно-вытяжных систем, указанных ниже. 
Данный котел сертифицирован для применения с системами отво­
да продуктов сгорания тип С, указанными в табличке технических 
данных (некоторые конфигурации приведены в настоящей главе 
в качестве примеров). Тем не менее, возможно, что применение 
некоторых конфигураций ограничено или запрещено местным за­
конодательством или/и региональными нормами. 

Горизонтальные участки труб для притока воздуха/удаления дымо­
вых газов должны иметь уклон от котла наружу не менее 3% (3 мм 
на 1000 мм длины) во избежание попадания образующегося в воз­
духоводе/дымоходе конденсата в котел. 

Прежде чем приступать к монтажу, внимательно ознакомьтесь с 
соответствующими предписаниями и обеспечьте их строгое соблю­
дение. Кроме того, необходимо соблюдать правила, касающиеся 
вывода дымоходов через стену и/или крышу и минимальные рас­
стояния от окон, стен, потолка, вентиляционных отверстий и т.д. 
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Монтаж 

д_ При монтаже систем индивидуального дымоу 
� даления рекомендует руководствоваться евро­

пейскими требованиями, сформулироваными в 
Нормах и Правилах ЕС UNI 7129/92. При монтаже 
настенного газового котла типа С рекомендуе, 
ся использовать воздуховоды для притока воз­
духа и дымоходы для удаления продуктов:го­
рания, поаавляемые производителем котлов. 
При использовании сиаем дымоудаления аорон­
них производителей, компания WERT RUS не несет 
ответавенноаи за неуаойчивую, неаабильную 
и некорректную работу котла . 

4.1 Расширение материалов 

Д. На этапе установки дымоходов длиной более 
� метра следует учитывать естественное рас­

ширение материалов в процессе работы. Для 
предупреждения деформации на каждый метр 
трубы следует оставлять на расширение люфт 
2-4мм.

2+4 mm 
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Рис. 5. Тепловой зазор присоединении труб. 

4.2 Диафрагмы 

Для обеспечения правильной работы котла необходимо установить 
диафрагму, входящую в комплект поставку агрегата, согласно ука­
заниям, приведенным далее в таблицах. 

Проверить, что в котле находится диафрагма (в случае необходимо­
сти ее использования) и что она правильно установлена. 
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7 Общая схема и основные элементы котла 
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Раздел для сервисных специалистов 

Рис. 15. Общая схема и основные элементы котла 

1. Рама опорная

2. Крышка

3. Первичный теплообменник

4. Камера сгорания

5. Горелка

6. Электронный блок управления

7. Термостат безопасности

8. Реле давления воздуха

9. Выход дымохода из котла

10. Расширительный бак

11. Автоматический воздуховыпускной

клапан

12. Клапан сброса давления

13. Электрод ионизации пламени

14. 3-ходовой клапан

15. Центральный датчик температуры

нагрева

16. Реле давления воды

17. Электрод розжига

18. Газовый клапан

19. Насос
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Функция ГВС (бойлер косвенного нагрева)

8 Функция ГВС  ( бойлер косвенного нагрева)

9 Габаритные и присоединительные размеры 
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Котел может обеспечивать ГВС, при подключении к 
баку косвенного нагрева (бойлеру). 

При падении температуры воды в бойлере ниже 
заданного значения, котел автоматически перейдет в режим 
горячего водоснабжения.
В этом режиме трехходовой клапан автоматически 
переключится в положение циркуляции 
теплоносителя в следующей очередности: циркуляционный 
насос, первичный теплообменник, трехходовой
клапан, теплообменник бойлера, циркуляционный 
насос. В бойлере холодная вода из водопровода нагревается 
теплоносителем и, не смешиваясь с ним, 
далее поступает в кран горячего водоснабжения.

Рис. 18. Подключения 

Рис. 17. Габаритные размеры

Рис. 16. Пример обвязки котла с баком косвенного нагрева (бойлером)
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Технические характеристики 

Модель Масса (кг) Габаритные размеры (ВхШхГ) (мм) 

ТОР 24FF-H 36 763х450х350 

ТОР 36FF-H 41 763х450х350 

ТОР 42FF-H 41,5 763х450х350 

Модель А в с D Е F G н о 

ТОР 24FF-H 100 185 350 763 426 175 900-1050 105 139 

ТОР ЗбFF-Н 100 185 350 763 426 175 900-1050 105 139 

ТОР 42FF-H 100 185 350 763 426 175 900-1050 105 139 

Диапазон давления газа при настройке минимальной и максимальной мощности котла: 
Давление в сопле, мин= 2,4 мбар, макс= 14 мбар 

16 �WE:RT 
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Технические характеристики WERTRUS TOP 24FF-H TOP 36FF-H TOP 42FF-H 
Максимальная тепловая мощность на входе кВт 25 38 45 
Минимальная тепловая мощность на входе кВт 10.6 15.5 18 
Максимальная тепловая мощность на выходе кВт 24 36 41.6 

Минимальная тепловая мощность на выходе кВт 9.3 13.5 16 

Регулировка температуры нагрева ℃ 35-85 35-85 35-85
Максимальное рабочее давление (ОВ) бар 3 3 3 
Емкость расширительного бака (внутреннее 
давление: 0,7 бар) 

литр 12 12 12 

КПД при номинальной мощности % 90.3 90.3 90.3 
КПД при 30% мощности % 88 88 88 
Диаметр дымохода мм 60/100 60/100 60/100 
Патрубок подающей/обратной линии контура 
отопления 

дюйм G3/4"-G3/4" G3/4"-G3/4" G3/4"-G3/4" 

Патрубок подключения бойлера косвенного 
нагрева  

дюйм G1/2" G1/2" G1/2" 

Вход газа дюйм G3/4" G3/4" G3/4" 
Электрическое напряжение 50 Гц - 230 230 230 
Потребляемая мощность ВВт 152 152 152 
Степень электрозащиты IP IPX4D IPX4D IPX4D 
Давление подачи природного газа мбар 20 20 20 
Диаметр газовой форсунки (природный газ) мм 1.3 1.3 1.3 

Давление подачи сжиженного газа мбар 37 37 37 
Диаметр газовой форсунки (сжиженный газ) мм 0.77 0.77 0.77 

Nox – класс - 3 3 3 
Регулировка температуры воды в бойлере ℃ 30-60 30-60 30-60
Номинальный расход природного газа м3/час 2.7-2.9 3.6-3.8 4.5-4.7 
Ширина мм 450 450 450 
Высота мм 763 763 763 
Глубина мм 350 350 350 
Масса мм 36 41 41,5 

Таблица 8. Технические характеристики котлов 

Глубина мм 350 350 350 
Масса мм 36 41 41,5 
Датчик бойлера   кОм 10 10 10 
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